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ESCUELA NACIONAL
DE LA JUDICATURA
República Dominicana

Acta No. 0004/2004

Consejo Directivo de la Escuela Nacional de la Judicatura
Acta de Reunión Ordinaria
del lunes 10 de mayo del 2004

El lunes diez (10) de mayo del 2004, a las 10:00 de la mañana, se efectuó en el local de la
Escuela Nacional de la Judicatura una reunión ordinaria de su Consejo Directivo, la cual fue
convocada en la reunión ordinaria del Consejo Directivo del día lunes 5 de abril del 2004. En dicha
reunión, estuvieron presentes el Magistrado Dr. Jorge A. Subero Isa, Presidente del Consejo
Directivo, la Magistrada Licda. Nancy I. Salcedo, miembro representante de los Jueces de Corte de
Apelación y sus equivalentes, el Lie. Mario Nelson Mariot, miembro representante de los Jueces de
Primera Instancia y sus equivalentes para el periodo 2004-2005 y el Dr. Juan Manuel Pellerano
Gómez, miembro Jurista de renombre nacional. El Magistrado Dr. Darío Fernández, miembro
representante de los Jueces del Pleno de la Suprema Corte de Justicia, estuvo ausente, sin embargo
presentó sus excusas. El Lie. Julio Terrero, miembro Presidente del Colegio de Abogados, estuvo
ausente por motivos de viaje. La reunión fue presidida por el Magistrado Dr. Jorge A. Subero Isa,
en su calidad de Presidente del Consejo Directivo de la Escuela Nacional de la Judicatura. El Lie.
Luis Henry Molina, participó en su condición de Secretario del Consejo.

La agenda presentada por el Presidente del Consejo para desarrollar durante la reunión, fue
la siguiente:
1. Lectura y aprobación del acta de la reunión ordinaria del Consejo Directivo celebrada el lunes 5

de abril del 2004.
2. Rendición de cuentas del Director de la Escuela Nacional de la Judicatura sobre las actividades

desarrolladas durante el período del 1 al 30 de abril del 2004.
- Informes Financieros
- Rendición de Cuentas Coordinación Técnica (CT)
- Rendición de Cuentas Formación y Capacitación (FyC)
- Rendición de Cuentas Comunidad Jurídica (CJ)
- Rendición de Cuentas Innovación, Gestión y Transferencia (IGT)

3. Examen de asuntos que requieren un pronunciamiento por parte del Consejo.
- Presentación del Presupuesto (Informes Financieros)
- Próximas Actividades Coordinación Técnica (CT)
- Próximas Actividades Formación y Capacitación (FyC)
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- Próximas Actividades Comunidad Jurídica (CJ)
- Próximas Actividades Innovación, Gestión y Transferencia (IGT)

4. Asuntos varios:

Se aprobó el acta de la reunión ordinaria del Consejo Directivo de la reunión celebrada el
lunes 5 de abril del 2004.

Conforme lo establecido en la agenda se conocieron los asuntos abajo indicados los cuales
estaban sustentados en la documentación que se anexa a la siguiente acta, la cual fue entregada a
cada miembro del Consejo Directivo.

El gerente de Formación y Capacitación, el Lie. Alejandro Moscoso presentó:
• El informe sobre las sesiones de trabajo que se están realizando con los docentes para la

preparación y revisión de los materiales didácticos del segundo encuentro del módulo V de la
Formación Judicial Integral y la Formación Básica para Jueces de Paz, indicando que en dichas
sesiones al igual que en las del mes pasado, ha estado participando un miembro del Comité de
Planificación con el fin de colaborar con la creación de los programas para cada jurisdicción.

• El informe sobre inscritos y participantes en todas las capacitaciones impartidas en el mes de abril
del 2004.

• El informe sobre los resultados de las evaluaciones realizadas a los docentes del Programa de
Formación Continua.

•El informe sobre las actividades transversales en el programa de Formación de Aspirantes a
Jueces de Paz.

• El informe sobre los magistrados que realizaron labor docente en el programa de Formación de
Aspirantes a Juez de Paz en el mes de abril del 2004.

• El informe sobre las calificaciones obtenidas por los aspirantes en las asignaturas impartidas a la
fecha, las cuales son: Etica Judicial, Derecho Constitucional, Juez de Paz Administrativo,
Redacción de Sentencias y Derecho Penal y Procesal Penal.

El Lie. Moscoso, además presentó al Consejo Directivo los informes sobre las actividades a realizar
en mayo:
• El informe sobre la cantidad de capacitaciones a realizar.
• El informe sobre los docentes y asignaturas que se agregan para el mes de mayo en la Formación

de Aspirantes a Juez de Paz.
• El informe sobre los docentes y asignaturas que se inician para el mes de mayo en la Formación
f ) de Aspirantes a Defensores Judiciales con especialización en Niños, Niñas y Adolescentes.
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•El informe sobre el presupuesto ajustado de junio, el cual representa el 19% del presupuesto
global de la Escuela Nacional de la Judicatura. Indicó que el incremento de un 30% del
presupuesto en el mes de junio se debe a que finaliza el tercer encuentro de las capacitaciones
correspondiente al Programa de Formación Judicial Integral y Formación Básica para Aspirantes
a Juez de Paz.

Estos informes fueron conocidos por el Consejo Directivo.

El gerente de ENJ-Comunidad Jurídica, el Lie. Román Jáquez, presentó el informe de las
actividades realizadas para cumplir con el objetivo de promover el intercambio de conocimientos,
las mismas fueron doce (12):
• Divulgación informe de necesidades judiciales desde la perspectiva de las organizaciones

comunitarias. Trabajo realizado en conjunto con las instituciones: DPK, Participación Ciudadana
y FINJUS con el auspicio del Comisionado de Apoyo y Modernización de la Justicia, en el marco
del PARME, con fondos de la Unión Europea. Los últimos dos informes se presentaron el 14 y
15 de abril para los departamentos de la provincia de Santo Domingo y el Distrito Nacional.

• Informe sobre la celebración del Café con la Escuela realizado en San Juan de la Maguana, el
cual versó sobre el tema: El Proceso Penal a la luz del Nuevo Código de Niños, Niñas y
Adolescentes. Siendo los dinamizadores del mismo la Magistrada Mirta Felicia Duarte y el
Magistrado Bemabel Moricete.

• Informe sobre la celebración del Café con la Escuela realizado en San Pedro de Macorís, el cual
versó sobre el tema: El Proceso Penal a la luz del Nuevo Código de Niños, Niñas y Adolescentes.
Siendo los dinamizadores del mismo la Magistrada Engracia Velásquez y el Magistrado
Francisco Pérez.

• Informe sobre la celebración del Café con la Escuela realizado en Santiago, el cual versó sobre el
tema: Nuevo Código de Niños, Niñas y Adolescentes: Las Juntas Locales de Protección. Siendo
los dinamizadores del mismo el Magistrado Juan Aníbal Rodríguez y el Dr. Antonio Padilla, de
CONANI.

• Puesta en circulación de la obra: Ley 834: Comentada y Anotada, de la autoría del Dr. Napoleón
Estévez, Abogado Ayudante de la Cámara Civil y Comercial de la Suprema Corte de Justicia.

• Informe sobre el Ciclo de Conferencias: Implementación de la Reforma Procesal Penal: Retos e
implicaciones para la República Dominicana. En estas conferencias participaron tanto ponentes
nacionales como internacionales, y las mismas se realizaron del 26 al 30 de abril del 2004 en las
localidades de Santo Domingo, Santiago, San Cristóbal, San Pedro de Macorís, abarcando todos
los departamentos judiciales. 1
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• En el mes de abril no se ejecutaron actividades para dar cumplimiento al objetivo de llevar la
oferta educativa a otros colectivos.

El Lie. Román Jáquez, presentó las siguientes actividades a desarrollar en el mes de mayo:
• Reunión del Centro de Capacitación Judicial de Centroamérica y el Caribe, que tendrá lugar en la

Escuela Nacional de la Judicatura, los días 21 y 22 de mayo del 2004. Contando con
delegaciones de las Escuelas Judiciales de Costa Rica, El Salvador, Honduras, Nicaragua, Puerto
Rico, México, Panamá y República Dominicana.

• Curso sobre Resolución 1920 SCJ, dirigida a los miembros del Colegio Abogados de República
Dominicana.

• Informe sobre las actividades a realizar para la celebración del Mes Francés.
• Informe sobre el presupuesto ajustado del mes de Junio, en el cual se refleja el presupuesto que

conlleva la celebración del mes francés, el cual tiene un costo estimado de 19,000 euros, de los
cuales la ENJ aportaría el 30% del mismo en moneda local y el resto sería aportado por
organismos internacionales.

Todos estos informes fueron conocidos por el Consejo Directivo.

El Gerente de IGT, el Lie. José Díaz, presentó:
• Informe sobre el Desarrollo de productos de Mejora de Gestión, el cual abarca: Proyecto de

financiamiento de equipos tecnológicos para integrantes del Poder Judicial. En caso de ser
aprobado el proyecto por el Consejo Directivo se procederá a firmar acuerdo entre la ENJ y
FUNDAPEC, así como a iniciar las labores de divulgación del mismo. Modernización de la
División de Auxiliares de Justicia, se hará un levantamiento de los procesos de los trabajos a
realizar a fin de identificar cuales de estos procesos deben ser mejorados. Creación del Sistema de
Atención al Usuario; Creación de Políticas de Uso de la Comunidad Jurídica Virtual.

• Informe sobre Transferencia de Productos de Mejora de Gestión. Proyecto actualmente detenido
debido a que el PARME no ha erogado los fondos correspondientes, por lo que se están
realizando las gestiones de lugar conjuntamente con la Escuela del Ministerio Público a fin de
obtener el desembolso de estos fondos, para reiniciar las evaluaciones de los departamentos
judiciales faltantes.

• Informe sobre el presupuesto ajustado de IGT para junio del 2004. Las actividades programadas
en esta gestión están centradas en el Plan de E-Leaming a desarrollar con la Universidad de
Puerto Rico y la Universidad Interamericana de Puerto Rico.

Estos informes fueron conocidos por el Consejo Directivo.
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La gestora de Administración y Finanzas, la Lie. Alicia Tejada presentó:
• El informe sobre el presupuesto ajustado de junio del 2004. Resaltando los renglones más

significativos del presupuesto, los cuales son:
- El mes francés con un presupuesto de 19,000 euros.

Formación Continua Presencial, que tiene un incremento de un 30% con relación al
presupuesto ajustado de mayo, debido a la conclusión de las capacitaciones del tercer
encuentro del Programa Judicial Integral para los Jueces y de Formación Básica para
el Juez de Paz.

- Las partidas de Capital Humano y Tecnología reflejan una disminución de un 23%
debido a la reprogramación de pagos relativos a servicios tecnológicos.
Gestión Logística muestra un incremento de 29% debido a la proyección de
expansión de espacios y mobiliario el área de Gestión de Información y Servicio al
Usuario.

Este informe fue conocido y aprobado por el Consejo Directivo.

El Magistrado Dr. Jorge A. Subero Isa puso término a la reunión a la 11:30 a.m., quedando
indicada la agenda de la próxima reunión a celebrarse el lunes 7 de junio del 2004 y, estaría
conformada por los siguientes puntos:
1. Lectura y aprobación del acta de la reunión ordinaria del Consejo Directivo celebrada el lunes

10 de mayo del 2004.
2. Rendición de cuentas del Director de la Escuela Nacional de la Judicatura sobre las actividades

desarrolladas durante el período del 1 al 31 de mayo del 2004.
- Informes Financieros
- Rendición de Cuentas Coordinación Técnica (CT)
- Rendición de Cuentas Formación y Capacitación (FyC)
- Rendición de Cuentas Comunidad Jurídica (CJ)
- Rendición de Cuentas Innovación, Gestión y Transferencia (IGT)

3. Examen de asuntos que requieren un pronunciamiento por parte del Consejo.
- Presentación del Presupuesto (Informes Financieros)
- Próximas Actividades Coordinación Técnica (CT)
- Próximas Actividades Formación y Capacitación (FyC)
- Próximas Actividades Comunidad Jurídica (CJ)
- Próximas Actividades Innovación, Gestión y Transferencia (IGT)

4. Asuntos varios.
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Esta acta que recoge las principales incidencias acaecidas durante dicha reunión fue leída al
Consejo Directivo de la Escuela Nacional de la Judicatura el lunes 7 de junio del 2004, durante el
desarrollo de una reunión ordinaria del Consejo Directivo, estando los miembros del Consejo
Directivo arriba indicados presentes de acuerdo con su contenido, quienes procedieron a rubricarla.

/A
Magistrádoííorge A/. Subero Isa

Preside/ítefel Consejo Directivo

Magistradí r$y I. Salcedo Fernández
Miembro

Dr. Juan Manuel Pellerano
Miembro Secretario del Consejo
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